
                

Αθήνα, 10 Δεκεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωνσταντίνο 

Χατζηδάκη 

  

Θέμα: «Κατά 700 εκατομμύρια ευρώ αυξήθηκαν τα χρέη του Δημοσίου προς 

τους ιδιώτες, ‘αγγίζοντας’ συνολικά τα 3,5 δις ευρώ». 

 

Αλματώδης αύξηση των χρεών του Δημοσίου προς τους ιδιώτες, κατά σχεδόν 700 

εκατομμύρια ευρώ, αφού στο τέλος του περασμένου Οκτωβρίου το συνολικό ποσό 

οφειλής ανήλθε στα 3,5 δισ. ευρώ, σε σχέση με το Δεκέμβριο του 2023 όπου το ποσό 

είχε διαμορφωθεί στα 2,8 δισ. ευρώ. 

Ωστόσο, σύμφωνα με δημοσιεύματα, τα μεγαλύτερα χρέη των συσσωρευμένων 

οφειλών προς τον ιδιωτικό τομέα παρουσιάζουν τα νοσοκομεία, τα οποία οφείλουν 

1,255 δισ. ευρώ. Ακολουθούν τα ασφαλιστικά ταμεία με 687 εκατ. ευρώ, οι ΟΤΑ με 

354 εκατ. ευρώ, ενώ οι ληξιπρόθεσμες οφειλές των νομικών προσώπων της γενικής 

κυβέρνησης ανέρχονται στα 298 εκατ. ευρώ. 

Επισημαίνεται δε, πως σε υψηλότερα επίπεδα κυμάνθηκαν και οι εκκρεμείς 

επιστροφές φόρου, οι οποίες ανήλθαν σε 682 εκατ. ευρώ, έναντι 558 εκατ. ευρώ τον 

περασμένο Δεκέμβριο. Από αυτά, τα 272 εκατ. ευρώ προέρχονται από άμεσους 

φόρους, τα 294 εκατ. ευρώ από έμμεσους φόρους, ενώ τα 111 εκατ. ευρώ ανήκουν 

στη κατηγορία των μη φορολογικών εσόδων. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Τι σκοπεύετε να κάνετε ώστε να υπάρξει ταχύτερος ρυθμός αποπληρωμής του 

οφειλών του Δημοσίου προς τους προμηθευτές του ιδιωτικού τομέα; Ποιές είναι 

οι εκτιμήσεις και οι προβλέψεις σας για το επόμενο έτος; 
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2. Θα υπάρξει κάποια μέριμνα ειδικά για τα χρέη των νοσοκομείων, τα οποία έχουν 

‘εκτοξευτεί’ στα 1,255 δισ. ευρώ, ήτοι στο 45% των συνολικών οφειλών; 

3. Δεδομένης της πρόδηλης ανάγκης για ρευστότητα και τόνωση της πραγματικής 

οικονομίας, πότε σκοπεύετε να πραγματοποιήσετε τις (εκκρεμείς) επιστροφές 

φόρων που αφορούν τόσο στις επιχειρήσεις και τα νομικά πρόσωπα, όσο και 

στους ιδιώτες; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθηνών 

 

 




